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. Exercicio 51, Pagina 173
. Exercicio 41, Pagina 209
. Exercicio 45, Pagina 211

- Seja K(A) = [[All2| A7l
Prove que K3(A) =1 <= A é um multiplo de uma matriz ortogonal

. Para resolver o sistema Axr = b, A nao singular, considere o método
21 = B71Cx* + B~'b onde B é nao singular e A= B — C
Prove que se ||[A7|[|C]| < 3 entdo {z*} converge a x = A™'b

. Exercicio 33, Pagina 246
Prove que se 2t = (I — Q7 'A)zF + Qb e d = ||[I —Q'A|| < 1 entdo
lo* — ]| < %5 lla* — 2

. Seja A simétrica e nao singular, B nao singular, A = B—C, B+ C
positiva definida e p(B~'C) < 1. Provar que se z,1 = B~'Cz; entao:

a) v Axy, — vh Arppr = (2 — 2p41)" (B + O) (v — T11)
b) A é definida positiva.

Defini¢ao: p(A) maior outovalor de A



8. Seja ¢ um polinomio de grau < n — 1 entao

ZQ(%’) I @-=a)t=o0

Jj=0,j#1
9. Seja
flo] = f(x0), flao, 2] = Lzt
f[l‘o T I2] — flenza]=flzoa] f[ZE() Xy, ... In] — flevees ozl = flwo .oy, ]

To—IT0 Tn—x0

Provar que se p é o polindmio de interpolagao de Lagrange da fungao
f nos pontos xg, 1, ..., x,, entao

a) p(x) = Zf[a:o,:cl, ,371]1:[(37 — ;).
b) flzo, x1, o wa) = Y fla) [] (=)~
i=0 J=0,j#i



